



地下免费停车45分钟、停车场直达操场……金家岭学校建成全市首个全员快速接送系统

地下停车场上等娃 接送只需1分钟

创城

进行时

早报热线:82888000

学校周边交通拥堵问题，特别是上学、放学高峰期，一直以来都是城市道路交通管理的热点和难题。如何解决这一难题？崂山区金家岭学校给出了新的解决方案。在青岛市交警支队和崂山公安分局的支持下，崂山交警联合区教体局、学校、相关企业，定点攻坚、综合施策，在金家岭学校建成了青岛市第一处全员地下快速接送系统，2022年学期末进行了试运行，至今运行效果良好，大大缓解了苗岭路交通拥堵和学生家长停车难题。2月22日，金家岭学校地下接送系统正式启用。目前，麦岛中学、合肥路小学等学校的接送系统建设也正在进行中。

以前放学时段老堵车

金家岭学校是一所十二年一贯制民办学校，坐落于崂山区金家岭金融区，学校有46个班，在校师生1000余人，五成以上学生由家长驾车接送。

学校所在的苗岭路，是崂山区重要的东西方向主要干道，车流量较大。尤其在金家岭学校放学期间，在苗岭路上临时停放的车辆，导致路段通行效率大幅降低。崂山交警大队中韩中队中队长金鹏介绍：“每天下午3点到6点的放学时段，校门附近大约100米的路段会停三排车，单向四车道只留有一条车道正常通行。接到孩子的家长，车也很难开出去。经常发生交通拥堵，也存在较大的交通安全隐患。”

多部门联手对症下药

针对金家岭学校门前交通拥堵问题，市交警支队和崂山公安分局相关负责人多次进行现场调研。经过调研发现，由青岛全球财富中心开发建设有限公司所有，位于金家岭学校下方的地下停车场，地理位置优越，停车资源充足，具备建设学生地下快速接送系统的条件。2022年8月，“金家岭学校停车场”正式投入使用，对外提供停车泊位694个。为加快推动地下快速接送系统建设，崂山交警积极召集区教体局、金家岭学校、停车场经营单位相关负责人5次召开现场会议进行研究，最终达成共识。各单位细化职责落实分工，由交警部门完善增设了2处人行横道标志牌、5处停车场指示标志牌、增划3处网格线；学校建设了校内专用接送区，施划地面、路面指示标志；停车场经营单位在内部增设了指路标志牌、重新施划停车场内部标线、补充完善隔离桩等安全设施。

家长可免费停车45分钟

“我们学校的地下快速接送系统，由学校内部操场直达地下停车场，其间仅有30余级台阶，家长只需要1分钟就可以从停车场到达学校。”金家岭学校老师董鹏介绍，校内专用接送区分为三部分，即家长停车区、家长等待区、学生等待区，还特意增设了学生电话亭，方便家长与



家长在校内接学生放学。学校供图



学校保安引导家长进入地下接学生车辆停车区域。

学生沟通。

家长车辆可根据学校发放的《明白纸》和路面标志从学校西侧云岭路停车场入口处进入，停放在停车场负一层接送学生车辆专用停车区，接到学生后从停车场北侧路口驶出，直接到达松岭路。停车场周边道路、停车场内部均设有醒目的行车及停车指引标识。在车辆停放区域附近，设有一个专门的接送学生通道，每周一至周五下午3时至6时通道开启。学生家长持学校下发的“金领卡”验证身份后，通过30余级台阶直接进入学校内部位于操场附近的家长等待区。学校在教学楼外规划了学生等待区，设置了1-2年级、3-5年级、6-8年级三个放学区，学生放学后，学校老师会分批、逐人将学生送到家长手中。为了给家长车辆提供便利，在15分钟免费停车的基础上，为家长车辆提供了额外30分钟的优惠，在放学时段家长扫码后可享受共计45分钟免费停车，足以满足家长停车需求。

“之前校门口非常拥堵，要不是来接孩子，我肯定要绕开走。”正在等待孩子放学的刘女士说道：“我是把车停在丽达购物广场，平常还好，多走两步也就到了。遇到雨雪天气，就非常不方便。现在车停在地下，凭‘金领卡’接孩子，既方便又安全。”

首个全员地下接送系统

经过试运行，金家岭学校地下快速接送系统有效地引导了接送学生车辆规

文明青岛
随手拍

扫描二维码进入
“文明青岛随手拍”平台



一张照片，两个小时
困扰4年的乱堆
乱放问题解决了

早报2月22日讯 “困扰4年的难题，没想到两个小时就全解决了，速度快得难以置信。”家住市南区伏龙路附近的庄先生没想到，随手拍下一张照片，等待两个小时，就能解决4年都没解决的难题。

空塑料桶、旧纸箱、破烂铁桶……提起小区单元楼平台上乱堆乱放的杂物，庄先生表示很无奈：“4年前我搬到这里时就有这堆杂物，也不清楚是谁家的。”庄先生告诉记者，每天从这里进进出出，看着这堆杂物，心里老觉得堵得慌。

“不仅是美观问题，杂物堆里还有废弃纸箱这类可燃物，存在一定的安全隐患。”庄先生说，也曾想过跟有关部门反映，但不知道该找谁，只好作罢。

原以为乱堆乱放的杂物会一直存在下去，直到前几天，庄先生在手机上看到“文明青岛随手拍”小程序的宣传内容。“真的假的？随手一拍就能解决问题？”庄先生并没有抱什么希望，但当时正好走到了单元楼下，于是他随手把杂物拍下来，上传到了小程序。

“太迅速了，只用了两个小时的时间，困扰我4年的这堆杂物就清理了。”再次经过单元楼下，庄先生觉得眼前变得清亮起来，仔细一看，原来是有碍观瞻的杂物清理了！庄先生高兴地告诉记者，没想到随手拍下的一张照片，真的能把问题解决。

“不仅事情解决得迅速，工作人员的态度也没说。”庄先生说，事情解决后，市南区江苏路街道办事处的工作人员给他打来了电话，就庄先生对城市管理工作的关心和支持表示了感谢。庄先生也表示，市民们提出的意见建议能够被重视，他觉得很感动，以后也将继续参与到“文明青岛随手拍”活动中，为建设更加文明精彩的青岛贡献力量。

据了解，自2月13日“文明青岛随手拍”平台上线以来，市民的参与热情不断高涨，平台用户数也迅速攀升，截至2月22日14时，累计新增用户达8.15万人，总线索数21743件，访问量超过150万。昨日，平台收集线索5468个，城阳区1239个，西海岸新区885个，市南区851个，市北区749个，崂山区732个。

如果你在生活中发现了不文明行为，也请扫码登录“文明青岛随手拍”平台，共同助力创城工作，让我们的城市更精彩！

(观海新闻/青报全媒体记者)



扫码观看金
家岭学校地下接
送系统启用。